

Sigue el terror rojo en Praga

PRAGA, 6. (EFE). — Ha sido pedida la pena de muerte para seis de los veintiséis checos que son objeto de proceso ante un tribunal de Praga, acusados de haber cometido actos de traición, de espionaje y de haber preparado completa contra la República checoslovaca. Todos los acusados fueron detenidos en el pasado mes de noviembre, cuando se descubrió la organización de espionaje.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Viernes, 7 de mayo de 1948.

Año XIV.—Número 4.341.—Ejemplar, 0,50.

PAÑOS RAMOS

HOY, como todos los VIERNES laborables, les facilita poder adquirir en su SECCION ESPECIAL DE RETALES, desde el traje de Caballero al pantaloncito de niño. Recuerde este día de la semana para sus compras de menor importancia.

Primera Comunión en los Escolapios



El señor Arzobispo, rodeado de los niños del colegio de PP. Escolapios, de la Ribera del Genil, a quienes administró ayer la primera comunión, con motivo de la fiesta de la Ascensión.—(Foto SANZ).

¡NI UN DIA MAS!

RECHAZA INGLATERRA LA PETICION NORTEAMERICANA DE PROLONGAR SU ESTANCIA EN PALESTINA

LONDRES, 6. (EFE). — El director diplomático de la agencia Reuter afirma que Gran Bretaña ha rechazado la petición norteamericana de que ampliase por diez días más la duración de su mandato sobre Palestina.

LONDRES, 6. (EFE). — De fuente oficiosa se confirma en esta capital que los Estados Unidos dirigieron a Gran Bretaña un llamamiento de última hora para que aplazase por diez días la resignación de su mandato en Palestina, durante los cuales se implantaría una tregua en el país y entrarían en negociaciones los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Bélgica con los Estados árabes. La propuesta fué entregada —se dice— al delegado permanente del Reino Unido en la O. N. U., sir Alexander Cadogan, pero se añade que esta mañana había sido ya rechazada.

HABLA TRUMAN

WASHINGTON, 6. (EFE). — Truman ha declarado que los Estados Unidos no han pedido a Inglaterra que permanezca en Palestina después del 15 de mayo, y añadió que Norteamérica está dispuesta a hacer todo lo necesario para poner fin a la lucha en Palestina.

CONDICIONES PARA LA TREGUA

JERUSALEN, 6. (EFE). — La Liga Árabe —dice la agencia United Press— ha dado a conocer esta noche sus condiciones de tregua en Jerusalén, que son la retirada de los dos bandos de las zonas ocupadas, volviendo a sus puntos de partida al iniciarse la lucha.

SARONA, CAPITAL

JERUSALEN, 6. (EFE). — Un portavoz de la Agencia Judía declara que la capital del Estado judío de Palestina se establecerá provisionalmente en Sarona, suburbio de Tel-Aviv que era una colonia de alemanes cristianos. Dentro de cinco años —añade— será trasladada definitivamente al Monte Carmelo, en Haifa.

EMISORA ASALTADA

JERUSALEN, 6. (EFE). — Los árabes han asaltado el edificio de la emisora de radio de Palestina, sito en esta capital, sacando todo el equipo y distribuyendo entre los asaltantes lo que era fácilmente transportable. El resto fué destruido.

Homenaje al doctor Galdó



Más de doscientas personalidades granadinas asistieron ayer al homenaje tributado al ilustre doctor Galdó Villegas, nuevo catedrático de Pediatría de esta Facultad de Medicina.—(Foto SANZ).

UN ELEFANTE GIGANTESCO, EN EL HIMALAYA

Creen los naturalistas que es un mito

CALCUTA, 6. (EFE). — Según el corresponsal en Shillong (Assam) de un periódico de Calcuta, un dinotero —el elefante de la pre-historia— de treinta metros de longitud y seis de altura ha sido visto vagando por la vertiente meridional del Himalaya y arrancando "ategamente" ramos de los árboles gigantes.

Los naturalistas expresan el mayor escepticismo sobre la posibilidad de la existencia en nuestros tiempos de tal monstruo.

PARIS, 6. (EFE). — Una violenta explosión se ha producido en un polvorín de Epinal, departamento de los Vosgos. Varias personas han resultado heridas. Los daños materiales son muy importantes y varios edificios han quedado destruidos.

NO HAY PETROLEO EN NORTEAMERICA

SI EN ESTE MOMENTO SE DECLARASE LA GUERRA FALTARIAN DOS MILLONES DE BARRILES DIARIOS TAMPOCO HAY CARBURANTES EN INGLATERRA SE IMPONE EL RACIONAMIENTO

LONDRES, 6. (EFE). — El abastecimiento británico de "fuel-oil", puesto en peligro por el desusado consumo de ese producto en Norteamérica, se ve agravado por el cierre de la refinería de Haifa, ha declarado en los Comunes el ministro de Combustibles, Daltonell, añadiendo que los fabricantes que habían pensado emplear "fuel-oil" en vez de carbón, tendrán, salvo contadas excepciones, que seguir utilizando hulla.

MAS RESTRICCIONES

LONDRES, 6. (EFE). — El ministro de Comercio británico, Harold Wilson, ha anunciado en los Comunes nuevas restricciones en cuanto a calzado, guantes, telidos, medias e impermeables.

POCO PETROLEO EN EE. UU.

WASHINGTON, 6. (EFE). — Una Comisión de la Cámara de Representantes, instituida para estudiar las relaciones entre la producción petrolífera y la defensa nacional, dice que el abastecimiento de petróleo de los Estados Unidos es sumamente precario y que acaso sea preciso implantar el racionamiento de ese combustible si continúa la actual situación interna e internacional. Por lo que al interior se refiere, el informe de la Comisión afirma que hoy se consume en los Estados Unidos más petróleo que en cualquier momento de la segunda guerra mundial.

(Pasa a la página cuarta.)

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, EN GRANOLLERS

INAUGURO LA VI FERIA GANADERA

Visitó un campo de experimentación

GRANOLLERS, 6. (CIFRA). — El ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, ha inaugurado este año la sexta FERIA-Exposición ganadera y primera regional, organizada por la segunda zona agrícola, patrocinada por el Ayuntamiento. Después, el ministro de Agricultura ha visitado el recinto ferial detenidamente, y admirado los ejemplares expuestos, entre los que destacan un toro semental de dos mil cinco kilos de peso y un berraco de trescientos veinte. Estuvo también en el departamento donde se exponen aperos de labranza y otros materiales agropecuarios. Terminada la visita, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con una copa de vino español, en unión de las autoridades. Luego estuvo en el campo de experimentación de la segunda zona agrícola, donde el ingeniero general agrónomo de Barcelona le dió explicaciones sobre los trabajos que en el mismo se efectúan. El ministro de Agricultura inauguró la segunda exposición de rosas y claveles y visitó la iglesia parroquial de Granollers, reconstruida, y el museo de la localidad. A las dos de la tarde ha comenzado el desfile de ganado ante la tribuna presidencial, instalada en la plaza de los Caidos, que ocupaban el ministro y autoridades. Han desfilado todo el ganado que ha recibido premios en el concurso, y numerosas carrozas alegóricas representando a la agricultura y a la ganadería.

EN QUINTA: UN ARTICULO DE WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ.

Granada, en el «Boletín Oficial del Estado»

MADRID, 6. (CIFRA). — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un orden de Educación Nacional por la que se aprueban obras en la casa-dirección de la Alhambra, de Granada, y otras órdenes aprobando los presupuestos de gastos para la conservación y sostenimiento del palacio y jardines del Generalife y de la Alhambra.

JUDIOS, A LA BATALLA POR PALESTINA



Judios y árabes se acometen ferazmente estos días en Palestina disputándose el dominio del país. He aquí un grupo de escolares hebreos durante su instrucción militar, en la que se adiestran para la lucha contra los musulmanes.—(Foto P. A.)

DE NICOLA NO QUIERE SEGUIR SIENDO PRESIDENTE



ROMA, 6. (EFE). — El presidente de la República Italiana, Enrico de Nicola, ha enviado una carta a su íntimo amigo Giovanni Vorzio, senador liberal, en la que dice que de ninguna manera se presentará para una nueva elección como presidente, contra los rumores que recientemente han circulado por el país. Vorzio ha declarado que el presidente le ruega que haga pública esta decisión y que desmienta las noticias de los periódicos, según las cuales, De Nicola está dispuesto a aceptar el mandato presidencial por un nuevo periodo.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Se celebró con gran brillantez la fiesta de la Ascensión.
 - Más de 160 personas asistieron al homenaje en honor del doctor Galdó.
 - Proclamóse el Andalúz campeón local de segunda categoría.
 - Llegó el director de la Academia española de Bellas Artes en Roma, don Fernando Labrada.
- NACIONALES**
 - Inauguró el ministro de Agricultura la FERIA Ganadera de Granollers.
 - Numerosas corridas de toros y novilladas en toda España.
 - Perdió el Atlético de Madrid por 4-2 ante el Stade Français.
 - Baja la vida en toda España.
- EXTRANJERAS**
 - Inglaterra no se...

BAJA LA VIDA EN ESPAÑA

EN MURCIA NO COMPRO EL PUBLICO ARTICULOS DE VESTIR EN ESPERA DE QUE SE ABARATEN

CARNE, PESCADO Y HORTALIZAS, A PRECIOS ASEQUIBLES

MURCIA, 6. (CIFRA). — Desde hace días, el comprador se retrae de adquirir géneros y otros artículos de vestir en los comercios, en espera de que bajen los precios. El hecho se ha registrado de forma espontánea y ha habido comercio que ha realizado reducidas ventas, en contraste con los días anteriores en que se realizaron importantes transacciones. En cambio, en plazas y mercados, ante la baja de los artículos alimenticios, la demanda es extraordinaria, especialmente en carnes, pescado y hortalizas, por lo que reina el consiguiente júbilo entre el vecindario.

Las cotizaciones del ganado en los mercados de la región siguen en descenso. El kilogramo de cordero, en vivo, está a ocho pesetas, y el cerdo a dieciocho, o sea un veinte por ciento menos que en anteriores mercados. El ganado mular se cotiza todavía a precios elevados. Los conejos, que no han bajado de precio, han dejado de venderse totalmente, ya que la ternera ofrece un precio al alcance de todos los compradores.

ESPLENDIDA COSECHA DE SEDA
MURCIA, 6. (CIFRA). — Se ha registrado una espléndida cosecha de seda, pues la producción ha sido de más de seiscientos mil kilogramos de capullos. La cosecha actual supera a la de los nueve años anteriores. La seda comenzará a recogerse por los organismos dependientes del Estado a veinte pesetas el kilogramo, que representará un total superior a los doce millones de pesetas, para distribuirse entre las veinte mil familias que se dedican a la crianza del capullo. Con el precio citado, obtendrán una positiva ganancia en breve tiempo, ya que la crianza sólo dura dos meses.

Comuniones y un homenaje

TRANSCURRIÓ la festividad de la Ascensión del Señor —uno de los tres jueves que en el año relucen más que el sol— con el clásico ambiente de primeras comuniones. Los niños se visten de blanco y se engalanan como los ángeles para recibir por primera vez —transidas de emoción sus almitas y grandes como almendras sus ojillos— el Pan de la Eucaristía. Han desfilar por las calles de la ciudad infinitas de estos niños —como bajeños del Cielo— para llevar la emoción y muchos recuerdos a todos sus familiares, y dejar plasmada en la clásica fotografía de primera comunión la hermosura de sus trajes y la alegría y emoción de sus corazones.

AYER EN LA CAPITAL

Para que no quedase malparado el gran refrán español de los tres mejores jueves, lució durante algunas horas de la mañana un sol magnífico y prometedor que se escondió luego tras de nubarrones amenazadores que acabaron por descargar un agua menuda, fina, persistente y molesta a lo largo de toda la tarde y noche. No obstante, la animación en las calles no decayó, y la fiesta fue solemnizada unánimemente.

Un homenaje fue rendido en el Alhambra Palacio al ilustre doctor Galdó Villegas, granadino que acaba de obtener la cátedra de Pediatría en nuestra Facultad de Medicina. Asistieron unos doscientos comensales. El profesor Pareja Yébenes pronunció unas palabras emocionadas, prendiendo en su verbo elocuente el corazón de todos. El agasajado, conmovido por las muestras de cariño, pronunció breves palabras agradeciendo el homenaje. Reinó una profunda cordialidad. Se hallaban entre los asistentes las más destacadas personalidades de la vida cultural y pública de Granada, autoridades, católicos, médicos, farmacéuticos y amigos del doctor Galdó Villegas.

Homenaje al doctor Galdó

ASISTIERON NUMEROSISIMAS Y DESTACADAS PERSONALIDADES

En el hotel Alhambra Palacio se celebró ayer tarde, a las dos, el anunciado homenaje al nuevo catedrático de Pediatría de nuestra Facultad de Medicina, doctor don Antonio Galdó Villegas. Se congregaron en el hotel numerosas y destacadas personalidades de la capital, compañeros del agasajado y amigos, viéndose el amplio salón totalmente lleno de invitados.

En la presidencia tomaron asiento con el doctor Galdó el excelentísimo señor Gobernador militar y subinspector de la novena región, general Malcampo y Fernández de Villavicencio; presidente de la Audiencia Territorial don Alfonso Pérez Martínez; don Ricardo Martín Campos, en representación del Ayuntamiento; doctor Pareja Yébenes; vicdecano de la Facultad de Medicina, doctor Muñoz Fernández; jefe de la Beneficencia provincial, doctor Pulgar; profesor Clavera Armenteros; doctor Olóriz, Arcadio Sánchez, Ortiz de Landáuzuri y Peña Tercedor; inspector del Seguro de Enfermedad, señor Torres López; don Diego Guevara, en representación del doctor López Neyra, y otras personalidades. El acto transcurrió en un ambiente de gran cordialidad, recibiendo el doctor Galdó las mejores muestras de cariño y afecto por parte de todos los presentes. Se dió lectura a innumerables adhesiones de personalidades y amigos del agasajado que excusaron su asistencia. Entre estas adhesiones figuraban las del excelentísimo señor Capitán general de la región, don Saturnino González-Badía; rector de la Universidad, señor Marín Ocoet; y presidente de la Diputación, señor Ortíz Meléndez-Valdés. Terminado el almuerzo pronunció unas palabras en nombre de la Comisión organizadora el doctor Olóriz, quien exaltó los méritos del doctor Galdó y el afecto y cariño con que se habían sumado a dicho homenaje todos sus compañeros, personalidades y amigos. Dió las gracias a todos en nombre de la Comisión organizadora.

El señor Martín Campos, en nombre del Ayuntamiento, dijo que el homenaje al doctor Galdó constituía una demostración del cariño y de la honda vinculación de Granada hacia su Universidad. Dedicó un fervoroso elogio a los profesores de la Universidad granadina, de los que existía una magnífica representación en el Ayuntamiento de la ciudad, y terminó diciendo que en nombre del alcalde, señor Gallego y Burín, que no podía asistir al acto por encontrarse enfermo, y en nombre del Ayuntamiento, expresaba al doctor Galdó Villegas su más cordial y entusiasta felicitación. Fue cariñosamente aplaudido.

A continuación pronunció un bello y emocionado discurso el ilustre profesor Pareja Yébenes, quien destacó los valores que han sobresalido en el doctor Galdó Villegas para lograr el triunfo por el que se le rendía este merecido homenaje. Habló principalmente de la vocación del doctor Galdó y del tesón con que se entregó desde sus años de estudio en nuestra Facultad a la especialidad en la que ha obtenido ahora la cátedra. El doctor Pareja Yébenes provocó con su magnífico discurso un encendido entusiasmo. Puso

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Tenis de mesa.—Se ha proclamado campeón de tenis de mesa de la centurias "Dos de Enero" Francisco Muñoz López, y subcampeón Juan Torres Ruiz. La final, jugada ayer en el Hogar de Flechas, fué muy interesante, venciendo Muñoz López por 21-17, 13-21 y 21-16.

Sucesos

LE CAE ENCIMA UNA MAGETA

La niña Encarnación Ortiz Amaro, de once años, fué asistida en la Casa de Socorro de la amputación traumática de la primera falange del dedo anular de la mano izquierda, producida al caerle encima una mageta. Menos grave.

Usted DEBE SABER QUE.

...mañana, a las seis de la tarde, deberán presentarse en el Hospital Militar todos los aspirantes a oficiales de complemento de este Distrito Universitario, para su vacunación anti-variolosa.

...el día 15 terminará el plazo de entrega de los vales de los camiones inscritos en el Sindicato de Transportes.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

7 DE MAYO DE 1923

En los salones del Círculo Comercial se celebró un banquete de homenaje al señor Montes Jovellar con motivo de su triunfo en las elecciones.

Según noticias de Madrid, el nuevo Congreso quedó constituido como sigue: demócratas, 96; liberales, 48; alistas, 43; reformistas, 21; gascelistas, 11; zamoristas, 9; todos ellos adictos al Gobierno. En la oposición formaban 88 conservadores, 20 regionalistas, 20 ciervistas, dieciséis republicanos, diez mauristas, tres tradicionalistas y cinco independientes.

AUDIENCIA

SERALMIENTOS PARA HOY

SALA DE LO CIVIL.—Pleito del Juzgado número 1, de Granada, sobre desahucio. Apelante, don Fernando Solís; apelado, don Juan Pérez.

Pleito del Juzgado de Linares sobre cumplimiento de contrato. Apelante, S. A. Valdeinfierno; apelado, Compañía «La Cruz».

AUDIENCIA PROVINCIAL.—Causa del Juzgado de Motril contra Antonio Martín Rubiño, por lesiones. Causa del Juzgado de Montefrío contra Ana María Nieto Santiago, por hurto.

Causa del Juzgado de Orzuga contra Manuel Ricardo Quesada, por robo. Causa del Juzgado de Santa Fe contra Joaquín Fernández, por homicidio.

NOTAS DE NOTICIAS COMUNICADAS

CORREOS

Impuesto de radioaudición.—Ha sido decretada por la Delegación de Hacienda la cobranza en plazo voluntario del impuesto sobre aparatos de radio; cobranza que se realizará a domicilio por los carteros de la provincia, durante todo este mes. En los diez primeros días de junio próximo podrá abonarse también sin recargo en las Administraciones de Correos.

En nuestros Dispensarios y Sernatorios tenemos técnicos de la máxima garantía. Pedimos dinero para camas y para instrumental. Dad cuanto podáis a la Fiesta de la Flor.

FERIA DE SAN TORCUATO GUADIX

Durante los días 15 al 20 de mayo se celebrará su renombrada feria de ganados, donde encontrará los mejores y más selectos ejemplares.

VISITE GUADIX EN SU FERIA Y FIESTAS

Mucho entusiasmo ante los Juegos Florales del día 21

Ha sido nombrado el Jurado calificador

Ha quedado designado el Jurado calificador del concurso literario que en forma de Juegos Florales se celebrará el día 21 en homenaje a la memoria del P. Manjón, organizado por los alumnos de la Facultad de Derecho.

Lo integran el rector de la Universidad, señor Marín Ocoet; el catedrático de Medicina don Víctor Escribano; el alcalde, señor Gallego y Burín; el decano de la Facultad de Derecho, señor Osorio Morales; don Emilio Orozco, catedrático de Literatura y don Manuel Santaella, periodista.

En la semana próxima se dará a conocer el fallo del certamen y los escritores premiados.

Casi todas las localidades están agolpadas, a pesar de que la Comisión organizadora de acuerdo con la empresa del teatro Cervantes, amplió a veinte el número de pablos.

Sociedad

BODA En la iglesia parroquial del Sagrario contrajeron ayer matrimonio la bella señorita María Teresa Barranco Sánchez y don Rafael Valenzuela Capell.

Bendijo la unión el señor cura párroco, don Toribio Molina Martínez, y dijo la misa de velaciones el coadjutor, don José María López Rodríguez.

Actuaron de padrinos la señorita Carmen Barranco Sánchez y su hermano don José, y firmaron como testigos don Juan Fernández Amigo, don Francisco Martínez y don Claudio Sánchez.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Sevilla, Madrid y Barcelona.

Por reciente luto de la novia, la boda se celebró en la intimidad.

PRIMERA COMUNION Por vez primera ha recibido el Pan de los Angeles en la capilla de los PP. Escolapios y de manos del Rvdo. señor Arzobispo, el niño Fernando Baena del Añaz, hijo del doctor don Mariano Baena Ruiz.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 21,0 grados a las 14,30 horas; mínima, 11,4 grados a las 6,40; presión atmosférica, 991,9 milibares; recorrido del viento, 63 kilómetros en las veinticuatro horas; salió el sol a las 6,14; pónese a las 8,9; lluvia recogida, cuatro litros por metro cuadrado.

Llegó el director de la Escuela de Bellas Artes de España en Roma

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Málaga, el director de la Academia de Bellas Artes de España don Fernando Labrada, acompañado de su distinguida esposa.

El señor Labrada fué objeto hace días de un homenaje en Málaga por parte de la Academia de Bellas Artes de San Telmo.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 388

LA FIESTA DE LA FLOR Y LA FIESTA DE LA BANDERITA

Para evitar posibles desorientaciones entre el público conviene establecer de un modo claro la diferencia que existe entre la Fiesta de la Flor y la Fiesta de la Banderita.

La primera, que se celebrará el próximo día 15, se dedica a la lucha antituberculosa y está organizada por la Jefatura Provincial de Sanidad a través de una Junta de damas cuya presidencia ostenta non todo merecimiento doña Margarita Carlstrom de Rodríguez Acosta.

En cuanto a la Fiesta de la Banderita, que se celebrará el próximo día 26, víspera del Corpus, está organizada por la Asamblea provincial de la Cruz Roja Española, que preside la distinguida señora doña Pilar Nestares, viuda de Zárate. Los fondos que se recaudan con la fiesta de la Banderita se destinan a atender las necesidades de la benéfica institución de la Cruz Roja.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pts; mínimo, diez palabras

TRASPASOS: SE TRASPASA: puestas hortícolas, buen sitio, Razon, Cruz Piedra, 9. (San Ceililo). (330) EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encauzamiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los insertos en el paro. NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa. (329) SIDONES, cabida 230 litros, seminuevos, americanos, Drogue-ría Santo Cristo. (262) Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

CONSULTE A DIARIO ESTA SECCION

RELIGION

SANTORAL

Estanislao, obispo; Flavio, Augusto, Agustín, Sixto, mártires; Benito, papa; Pedro, Valeriano, Juan, obispos, y Alberto, confesor.

JUBILEO CIRCULAR

En San Ceolig. ADORACION NOCTURNA Corresponde la vigilia de esta noche al turno segundo, "La Inmaculada".

CULTOS

En Santa Catalina de Sena.—A las siete de la tarde, último día de la solemne novena a Santa Catalina de Sena.

Hoy jubileo especial. A las diez y media, función en honor de la Sagrada Espina, que se celebra en este convento. Predicará el canónico magistrado don Román Orbe Galicano. Se dará a besar la reliquia.

SOLEMNE FUNCION EN HONOR DE SAN MIGUEL

Mañana, sábado, la Hermandad de San Miguel celebrará su solemne función anual en honor del titular, en el reformatorio que lleva el nombre del Santo. Predicará el P. Tomás Cologan S. J., y actuará la escolanía del reformatorio, reforzada por notables profesores.

Después de la función será expuesto el Santísimo en forma de jubileo. Por la tarde, a las seis, se celebrará la reserva y el ejercicio del mes de mayo.

La misa primera de comunión general se celebrará a las ocho y media, aplicándose los sufragos por las almas de los cofrades fallecidos.

Conferencia del P. Taboada sobre las Misiones en la India

Organizada por la Inspección de Enseñanza Primaria, el domingo a las once, se celebrará en el Colegio de los PP. Escolapios, de la Ribera del Genil, una conferencia a cargo del Rvdo. Padre Taboada, misionero paulo de la Misión de Cuttack (India) sobre el tema "Valor pedagógico del ideal del misionero". La conferencia será ilustrada con proyecciones sobre los trabajos realizados por los misioneros españoles en la India.

Acto de consagración a la Virgen de Fátima

El domingo se celebrará en la capilla de Nuestra Señora de Fátima, en Laicha de Cenés, la fiesta de la Aparición de la Virgen, que este año se traslada al domingo, día 9, para que pueda asistir mayor número de fieles. Por la mañana, a las diez, habrá una solemne misa cantada, y por la tarde, a las cinco, se celebrará la procesión y el acto de consagración de Granada a la Santísima Virgen. Por último, se dará la bendición a los enfermos.

Esta tarde, a las tres, se celebrará una emisión de radio propagadora de los actos del domingo.

DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Rosario de penitencia, misa de Comunión y velada literaria

El próximo domingo se celebrará el Día Mundial de las Congregaciones Marianas, dedicado a resaltar el amor del pueblo cristiano a la Santísima Virgen, Madre de Dios y Mediadora de los hombres.

De la iglesia del Sagrado Corazón saldrá, a las siete de la mañana, un rosario de penitencia para pedir por la pacificación cristiana y estable de todos los pueblos, así como para que cese la persecución de los católicos en todo el mundo. Abrirá marcha en el desfile, por vez primera, la cruz de la sección de penitencia de la Congregación Mariana de los Luises.

Al regreso habrá misa de comunión general con preces y cantos, terminando la ceremonia con el acto de consagración para el que el Sumo Pontífice concede indulgencia plenaria a todos los congregantes.

Quedan invitadas a estos actos todas las asociaciones de la Santísima Virgen, con sus estandartes, y cuantas personas deseen asistir. Durante la misa, los coros de las Congregaciones Marianas interpretarán diversos motetes.

A las seis y media de la tarde, en el salón de actos de la casa social de la Congregación (Gran Vía, 26), los congregantes obsequiarán a sus familiares y personas protectoras con una velada literario-musical, para asistir a la cual se requerirá invitación.

FERIA DE SAN TORCUATO GUADIX

Durante los días 15 al 20 de mayo se celebrará su renombrada feria de ganados, donde encontrará los mejores y más selectos ejemplares.

VISITE GUADIX EN SU FERIA Y FIESTAS

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10
 TELÉFONOS: 2593 y directo
 PARTIDO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 pts.
 REGIÓN, trimestre, 34'50.
 RESTO de ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y escuelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

De Madrid a Buenos Aires, en avión, con escala en Villa Cisneros

SALTAR EL ATLANTICO ES BASTANTE MAS COMODO
QUE SALIR DE MADRID UN DOMINGO, EN EXCURSION

UN "JEEP" ILUSTRE, EN EL AEROPUERTO DE NATAL

BUENOS AIRES, 6. — (De nuestro corresponsal, Rafael GARCIA SERRANO).
 Comprendo que resulta hasta ridículo; pero no hay más remedio que contarlo. Yo hago un esfuerzo por dominarme—palabra—y me pongo a recordar que en el avión viajaban dos ancianas de ochenta años, y cuatro críos entre los cinco años y los seis meses, y entonces pienso que las carcajadas de quienes lean este pequeño relato van a rebotar acá mismo, junto a los "palos borrachos" de la avenida Alvear. Pero pienso al mismo tiempo que en un museo de Buenos Aires se conserva el "Plus Ultra", y me parece que no es aventurado ponerse a considerarlo—como en una tercera jota—el salto prodigioso de veinte años, esa vago "lo que va de ayer a hoy", lo que va de la impetuosidad de tres hombres a la comedia de cuarenta y cinco caballeros, que a la pisa le conceden los detalles urgentes del turismo.

mucho no hay un dipodoco, o la cachiporra de un héroe medieval, o la arqueta con los huesos de un santo; hay, simplemente, un "jeep". "En este "jeep"—dice la leyenda—"Franklin Delano Roosevelt paró cuando esta base. Homenaje al ciudadano del mundo". Franklin Delano Roosevelt será siempre un símbolo de libertad, "esta libertad vivirá eterna no corraos dos humanos". Y junto al "jeep" se va un alifón de limpiabotas, a quien la falta su apéndice humano y congüero; pero un alifón sobre la vida eterna de la libertad en el corazón de los hombres y tengo una serie de dudas imponentes, no apreciaré debidamente el recuerdo. Aquel "jeep" donde se asentaron las posesiones más importantes de la historia contemporánea, me recordo.—Dios me perdone—el trasero maltreado del Occidente, las patadas de Potsdam y Yalta, el puntapié futuro.

Cuando hólmos la primera escala en Villa Cisneros, una escenografía de Pierre Benoit y un ventarrón absoluto celiabérico dominaron las ganas de preguntar por Antinea y la señal indeleble de nuestro dominio. Un castillete de primer plano de "Sea gester", los súbditos del sultán azul, la bandera en lo alto, las tropas coloniales y una oleada de mil morillos canturreando: "Una perra, señorita". La imprudente generosidad de una viajera no trajo atisgos a todos hasta el momento de sentarnos en torno a una mesa redonda. Por los tiempos adelantados tanto, que esto de tomar el desayuno en Madrid y el almuerzo en Villa Cisneros, nos pone a la altura de los que hacían el viaje en diligencia, y al final de cada etapa—con todo el ambiente cinematográfico que se quiera—es igual que el cambio de caballo en Venta Quemada, allá por el Velate de mi infancia. La gentil acusada y el inteligente juez de "El olivo", se encontraron hoy en Teranova o en Natal, jamás en el meridiano de Quenes.

Un mulo simpático y cortés completó con el pasaje las medidas sanitarias. Primero habían invadido gentilmente el avión algo así como un médico, una azafata rubia y tostada, mona ella, y un caballero que manejaba un aparato de desinfección. Encerrados allí tuvimos que aguantar los gases del D. D. T. Parece que las moscas africanas no son gratas en el Brasil. Por lo tanto, las sacuden con todos los medios a su disposición, y solamente cuando están bien seguros de que no ha quedado ninguna, solamente entonces, libres de competencia, alegres, desenfadadas y ruidosas, pueden las moscas brasileñas enseñarse con el pasaje. Luego, "time is money", mientras visan el "transido", van colocando un termómetro en la boca de cada pasajero, con lo cual se enteran oficialmente del estado de salud que disfruta el que viaja de Europa. Yo quisiera saber qué pasa cuando algún viajero tiene fiebre. Pero no he conseguido enterarme. Con todo esto y con el calor, mis ánimos sufrieron una notable baja que supe rebasar confiadamente a la vista del nombre del bar: "Bar restaurant Trampolín da Victoria".

VUELO SOBRE EL BRASIL
 Y vuelta al aire y al vuelo sobre la inmensidad del Brasil, sobre sus paisajes lunares—con unas verrugas volcánicas de esotofrio—, sobre la soledad casi infinita y sobre la literatura de "bolitas". El fano de Bahía nos cubre un ojo al amanecer con el mismo gesto que imagina un conoedor del Brasil a través de las letras de la conga o de la caraca. Si entras en Natal mientras esperaban varios aviones trasatlánticos que se cruzaban en las dos direcciones, salimos de Natal antes que ninguno de ellos. No es por nada, pero uno de los pilotos dijo: "Vamos, rápido, que van cómo pita un avión de "France". Los equívocos de la liberia conservan un hermoso espíritu de escaudrilla. Rio de Janeiro, visto y no visto, con unas celosías nubes que nos fastidiaron. Montevideo, en un segundo, con un grupo amigo que nos esperaba. Y finalmente, Buenos Aires. Pero de esto hablaré mañana.

Regalo a la Academia militar argentina



Maqueta en bronce de las ruinas del glorioso Alcázar de Toledo, que el Ejército español regala a la Academia General de la República Argentina.—(Foto SCRIP).

Piden diecisiete diputados laboristas que Inglaterra rompa toda cooperación militar con EE. UU.

Temen que Gran Bretaña sea arrastrada a la guerra contra Rusia, al lado de Norteamérica

Más dinero que nunca destinan los ingleses este año a su defensa militar

LONDRES, 6. (EFE).—Diecisiete diputados laboristas han pedido que Gran Bretaña rompa inmediatamente toda cooperación militar con los Estados Unidos. Entre los diecisiete hay siete que han sido amenazados por los jefes del partido con la expulsión del mismo por haber firmado el famoso telegrama de aliento al socialista avanzado Pietro Nenni, antes de las elecciones Italianas. Han publicado un "plan para la unidad y la recuperación europea", bajo el lema de "Detengamos la guerra que se acerca". Los diecisiete, encabezados por William Warbey y por Sydney Silverman, han aceptado en principio la unión occidental, pero han declarado que tiene que hacerse independiente de Norteamérica tanto en el terreno político como en el militar. "La unión occidental tendrá que indicar claramente—dice el documento, de una cinco mil palabras—que bajo ningún concepto, no siendo en caso de violación de su territorio por fuerzas extranjeras, entrará en una guerra contra la Unión Soviética o Estados Unidos. La Unión occidental debe también anunciar que resistirá activamente la utilización de su territorio como base de operaciones militares." En relación con el Congreso de La Haya que comienza mañana, los firmantes dicen que la cooperación con las fuerzas antisocialistas de Europa no es deseable, ya que la Unión occidental debe basarse en los planes económicos socialistas y en la colectivización de industrias por encima de fronteras nacionales. En caso de que se produjera el "gran desastre" de una victoria del general De Gaulle en Francia, la Unión occidental sería totalmente imposible. Los diecisiete firmantes confían que los Estados Unidos no retirarán su apoyo económico a la Unión occidental aun cuando se declaren neutrales. Creen que los americanos seguirán temiendo que la Europa occidental se haga rápidamente comunista si se ve privada de la ayuda económica americana. Apelan los firmantes a la masa del partido para que propongan resoluciones en los milcíones locales del mismo y de los sindicatos a favor de una unión occidental socialista y neutral y de la terminación de toda cooperación de Estados Mayores con los Estados Unidos, que comprometería de antemano a Gran Bretaña con una alianza en el paso de Inglaterra con Rusia.

Inglaterra se refuerza

LONDRES, 6. (EFE).—Inglaterra gastará este año más dinero para su defensa que en cualquier otra actividad independientemente considerada. El 23 por ciento de cada libra esterlina se destina al Ejército, Marina o Aviación, según el folleto titulado "Nuestro dinero", que ha publicado el Gobierno.

Deja medio millón de pesetas a cinco ex-combatientes

OVIEDO, 6. (CFRA).—En el pueblo de la Montera vivían dos hermanos ancianos, solos y solteros. Parece ser que entre ellos existían discrepancias, hasta el extremo de que no se dirigían la palabra. Uno de ellos, Carlos Cuervo Cuervo, sin saberse las causas, se suicidó hace algún tiempo, y se ha dado el caso de que ahora, al abrir su testamento, deja un legado de medio millón de pesetas para los ex-combatientes nacionalistas de su pueblo, que son cinco, por lo que les corresponden a cada uno cien mil pesetas. También deja una cantidad para el director y empleados de la sucursal del Banco de España, entidad en la que guardaba sus valores.

CONTRA EL ANALFABETISMO

TAN reiteradamente se ha hablado del analfabetismo y tanto se ha laborado en todos los sentidos para extirparlo, que cabe preguntarse: ¿todavía existe este estigma de la sociedad actual, la olvidada por antonomasia? Después de tanto crear escuelas y formar maestros bajo el signo falangista, ¿aún falta sobre España en el siglo XX esta "clase social" que podemos llamar de infrahombres? Si; es doloroso afirmarlo, pero es una deplorable realidad. Y porque existe y es ludibrio deshonroso de la sociedad actual, es por lo que se ha de atacar e incrementar la lucha contra él con todos los recursos de que dispongamos. Porque, ¿a quién puede ocultarse la ineludible necesidad y absoluta conveniencia de que hoy todo español sea poseedor, al menos, de un mínimo de educación e instrucción para que no sea un inadaptable incluso peligroso?

El punto 24 de la norma programática del Movimiento exige: "La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos." Este postulado implica que ningún español carecerá de la cultura necesaria como miembro útil a la Patria.

El Fuero de los Españoles, en su artículo quinto, establece: "Todos los españoles tienen derecho a recibir educación e instrucción y el deber de adquirirlas." Este artículo formula paralelamente el deber a la sociedad y al individuo de procurar dar a cada español los conocimientos precisos para no ser calificado como analfabeto.

La Ley vigente de Educación Primaria, en su artículo 54, promulga de modo completísimo los derechos del niño a recibir una educación integral, una cultura mínima y la formación que le capacite para la vida, iniciándole en las tareas útiles al ejercicio de su vocación social. Simultáneamente el artículo 55 impone a la familia una serie de deberes inalienables, todos ellos conducentes a proporcionar al niño con alto esmero y solicitud diligente todo cuanto precisa para su formación físico-intelectual-religiosa. Con cumplir sólo estos dos artículos se lograría la extinción del analfabetismo.

La misma Ley determina, en su artículo 17, la creación de Escuelas, "hasta alcanzar en cada localidad un número no menor de una por cada doscientos cincuenta habitantes". Conseguida esta hermosa realidad, es paradójica la existencia de un solo analfabeto.

Así extractada sucintamente la legislación vigente, que tan magistralmente deja asegurada la educación y cultura mínima para todo español, ¿cómo podrá justificarse la existencia a corto plazo del analfabetismo? No vamos a caer en la puerilidad de suponer que todo lo legislado ha de quedar como recuerdo nostálgico de unas históricas sesiones de Cortes. Ello atraería sobre los culpables las iras de todo español afectado y el juicio de la Historia. Porque, ¿no sería delito de lesa humanidad y de lesa patria que una generación que ha hecho gala de genio legislador careciese de energía para hacer cumplir lo legislado?

Crónica de Buenos Aires

Facil salto sobre el Atlántico
 Saltar el Atlántico es algo bastante más cómodo que llegar a Las Navas en domingo. Y desde luego Natal—a las dos de la mañana—es más caluroso y más pintoresco que Las Navas—al pasar el Ecuador me desperté sobresaltado, y estornudé, rompiendo así todas las tradiciones infantiles—. La portentosa iluminación de Natal me dió la primera medida de América. Parece como si la noche hubiese desaparecido. El aeropuerto es grande y norteamericano; quiero decir que fué montado por los yanquis para servir de punto de apoyo al salto de sus "fortalezas volantes". Los barracones, que hoy tienen un fin civil, son los mismos que vi entre Roma y Venecia para el alojamiento de las tropas de ocupación. América ha comenzado su historia universal en estos barracones; quizás por eso, uno de ellos hace las veces de museo. Y en el

OTRO KRAVCHENKO

Taseyef, coronel soviético, se refugia en Inglaterra

LONDRES, 6. (EFE).—El Foreign Office confirma que el coronel soviético Ekrimio Taseyef, ex jefe de la misión soviética de repatriación en Brema, (Alemania), ha llegado a Inglaterra, en calidad de refugiado.

Un portavoz del departamento citado declaró que Taseyef vivirá en Inglaterra en las mismas condiciones que otros refugiados, entre ellos el propio Lenin, fundador de la Unión Soviética. Taseyef visitó al director norteamericano del puerto de Brema en vísperas de la fecha en que debía regresar a la Unión Soviética. Allí se encontró con "un amigo" y decidió presentarse como refugiado a las autoridades inglesas.

Retablo de la Eutrapelia

MUNDO PINTORESCO
LA MUJER EN AFRICA.—Para que una mujer de Africa sea considerada como una belleza, ha de tener ojos pequeños, labios gruesos, nariz ancha y aplastada y cutis muy negro.
LA BALLENA.—La ballena es tal vez el mamífero que alcanza más larga vida. Se han cogido algunas que, juzgando por ciertos detalles, contaban de trescientos a cuatrocientos años de edad.

LOCURA

—Lo sentirías mucho si yo me muriera?
 —Creo que me volvería loco.
 —Y te casarías de nuevo?
 —No. Tan loco no me volvería.

Cuatro belgas y un americano, en Madrid

Se proponen atravesar el Sahara en un "jeep"

MADRID, 6. (CFRA).—Cuatro belgas y un periodista americano se encuentran en Madrid de paso para Africa, donde se proponen atravesar el Sahara en dos camiones—"Jeeps" pintados de aluminio. Desde Bélgica han cruzado Francia, y ahora lo hacen por España, de donde seguirán a Marruecos. Componen la expedición los belgas Raymond Bertrand, de 25 años; Jacques Crooy, de 27, técnico en motores; Joana Pierre, van de Plite, de 35 años, empleado de Banco, y el periodista norteamericano Fred Fagensteeher. Les acompaña también una señora que va a reunirse con su esposa en el Congo belga.

D. O. M.
 +
 Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON JUAN BAUTISTA JREN MAS
 INDUSTRIAL
 Que falleció en el día de ayer, confortado con los auxilios espirituales
 (E. P. D.)
 Su aflijida esposa, doña María Botella Ruzofa; sus hijos, doña María Teresa, doña Ascensión y don Juan; hijos políticos, don Juan López Díaz de la Guardia, don José Castillo Sánchez y doña Africa Ayudarte Rodríguez; nietos, hermanos políticos, primos y demás familia.
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, Alhondiga, 45, favor por el cual les quedarán reconocidos.
 La misa solemne de réquiem se celebrará mañana, sábado a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena.
 Granada, 7 de mayo de 1948.
 (87)

Las ilustraciones más bonitas, los regalos más interesantes y divertidos para las niñas los encontraréis en las páginas de la revista "BAZAR".

DEPORTES

Se proclamó el Andalúz campeón local de segunda categoría

Empató a dos tantos con el Albalicín en un emocionante encuentro

El Andalúz se proclamó campeón del torneo local de segunda categoría al empatar ayer a dos goles en Los Cármenes con el Albalicín, que necesitaba necesariamente la victoria para obtener el título, pues el Andalúz le adelantaba con un punto en la tabla clasificatoria.

El primer tiempo, de mayor dominio andalucista, terminó con empate a uno. Marcaron los go-

da estuvo la clave del encuentro para el equipo albalicín, que no obstante, marcó su segundo gol minutos después, a la salida de un córner, por mediación de Petala. Parecía ya decidida la contienda, pero el Andalúz, a la jugada siguiente, tuvo la gran fortuna de establecer el definitivo empate con un gol de Pepillo al lanzar un golpe franco. Terrible mazazo para el Albalicín, que ya no pudo modificar el



Arriba: El Andalúz, proclamado campeón del torneo local de segunda categoría, al empatar a dos goles con el Albalicín, que aparece en el grabado inferior.—(Foto SANZ).

los Sevi y Trujillo, éste en su propia meta al intentar despejar un balón. Así se apuntó el Albalicín su primer tanto. En la segunda mitad, el conjunto albalicín salió con mucho empuje, dominando a sus contrarios, que se defendieron teazamente dando la sensación de no interesarles más que la igualdad. Faltando diez minutos, una buena jugada de toda la delantera

del Albalicín fue coronada con un buen remate de Eduardo que no fué gol de milagro, pues la pelota se estrelló en la parte inferior del poste, volviendo al terreno de juego. En esta jugada, por lo avanzado del tiempo y porque el Andalúz replegó ordenadamente sus líneas, centrándose a la defensiva. Hizo, pues, lo que debió, y el título de campeón regional de segunda categoría se lo ha adjudicado con todos los honores.—GARCOS.

Diez alineó a los equipos.
ANDALUZ: Ortiz; Carrillo, Licoña; Coca, Angel, Trujillo; Vicente, Pepillo, Sevi, Raya, Peñera.

ALBAICIN: Farinas; Garzón, Mondéjar; Reyes, Montilla, García; Jiménez, Huete, Paquillo, Petala, Eduardo.

CLASIFICACION GENERAL

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Andalúz	8	5	1	2	14	12	11
Albalicín	8	3	4	1	22	12	10
Arenas	8	3	1	4	14	16	7
Numancia	8	2	2	4	9	12	6
Betis	8	2	2	4	12	19	6

Nueva entrevista Mac Arthur-Hirohito

TOKIO, 6. (EFE).—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, se ha entrevistado hoy con el emperador Hirohito. No se ha hecho declaración alguna sobre la entrevista, desconociéndose, por lo tanto, todo lo que a la misma se refiere.

Perdió el Atlético de Madrid ante el Stade Français

Ante más de sesenta mil personas se jugó ayer tarde, en el Metropolitano, el encuentro entre el Atlético de Madrid y el famoso equipo de París, Stade Français. Los españoles, favoritos después de su reciente derrota mínima en la capital francesa, se vieron dominados por el equipo francés, que triunfó mercedemente por cuatro goles a dos.

PERDIO EL RECREATIVO POR 2-1 EN ANTEQUERA

Mereció el empate

El Recreativo de Granada perdió ayer en Antequera, ante el Deportivo local, por la mínima de dos goles a uno. Fue un encuentro en el que los granadinos se impusieron en muchos momentos por su fútbol brioso y entusiasta. El primer tiempo terminó igual a cero a favor del Antequerano, marcado a los dos minutos por la propia defensa del Recreativo, que se embarulló en una jugada, impidiendo al portero bloquear la pelota. Al minuto de iniciada la segunda mitad, Danle marcó el segundo tanto local y a los treinta y seis minutos, Almagro, de penalty, hizo el único para el equipo visitante.

El Recreativo tuvo la desgracia de que a los veintidós minutos se lesionara su defensa derecho, Delgado, retirándose a la casa la parte no reparar ya más. Le sustituyó Requena, quedando la delantera con cuatro jugadores, "handicap" que se dejó sentir en el juego de conjunto de los granadinos. No obstante, en los diez últimos minutos presionaron fuertemente sobre la meta local, registrándose un tiro de Pareja que dió en el larguero. Cuando sólo faltaba un minuto tuvo oportunidad Almagro de marcar el gol del empate, pero el tiro le salió desviado inexplicablemente.

Atrató el señor Navarro, malagueño, que demostró una gran ineptitud pues interpretó erróneamente muchas faltas.

RECREATIVO: Espinosa; Delgado, Jaime; Ros, Méndez, Navarro; Rivera, Almagro, Requena, Díaz Carr, Pareja.

ANTEQUERANO: Turri, Tejada, Villagrasa; Pino, Portuégas, Gabriel; Valdelló II, Banté, Vifolo, Sierras, Valdelló I.

Nubecita vino a la tierra... ¡Pobre Nubecita! Sus desventuras las encontraréis en el último número de "BAZAR". Acaba de salir.

Está de guardia Farmacia Plaza Nueva

Es preciso que tengamos disponibles pronto las 400 camas del Sanatorio de Cogollos. Hay que ayudar al magnífico esfuerzo del Estado. Es preciso hacer el máximo esfuerzo en la Fiesta de la Flor.

De Valencia a Santiago, en peregrinación a caballo

Gesto de tres oficiales de Caballería

BURGOS, 6. (CIFA).—A mediodía, el Ayuntamiento en pleno ha recibido al coronel del regimiento de Numancia, de Valencia, don Rafael Díaz de Ceballos, al capitán del mismo regimiento don Higinio Guló y al teniente don Carlos Aliaga, que han venido a caballo desde la capital levantina y que se dirigen a Santiago de Compostela en peregrinación. El alcalde les saludó en nombre propio y de la ciudad de Burgos. Mañana se les unirá el jefe del regimiento de Caballería de España número 11, don Joaquín Romero; comandante don José Esceban y teniente don Antonio Juliá, radicante en Burgos, para marchar juntos hasta Meigar de Fernamental, primera etapa de la segunda jornada de esta peregrinación. Los jinetes llevan las insignias de sus correspondientes regimientos, así como la bandera. El día 25 llegarán a Santiago de Compostela, donde se encontrarán con los representantes de los regimientos de Caballería de España.

No hay petróleo en Norteamérica

(Viene de la página primera)

WASHINGTON, 6. (EFE).—La subcomisión, especial de servicios armados de la Cámara ha informado que en caso de guerra, los Estados Unidos se encontrarán faltos de unos tres millones de barriles de petróleo diarios, agregando que

PROXIMA JIRA ELECTORAL DE TRUMAN

WASHINGTON, 6. (EFE).—La Casa Blanca ha anunciado que el presidente Truman hará una gira a través del país durante el próximo mes de junio. Hará el viaje por tren, para presentarse en el mayor número de lugares posibles. Será el primer viaje que el presidente haga en tren, desde que entró en la Casa Blanca, pues siempre se ha desplazado en avión.

la situación es tan crítica que el Gobierno debería imponer el racionamiento de acero y petróleo. Forrestal declaró en una reunión celebrada a puerta cerrada que si la guerra se produjera fallarían unos millones de barriles diarios, se pidió el nombramiento de una comisión para el estudio del racionamiento del acero y del petróleo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliatar Cinema
HOY, sesiones desde las 5. Última a las 11.
¡¡EXITO APOTOSICO!! de la formidable y espectacular sup. UNIVERSAL-INTERNACIONAL, titulada
LA CONQUISTA DE UN REINO
(TOLERADA MENORES)
por el notable actor
Douglas Fairbanks (HIJO) con
María Montez y PAULE GROSET.
Las aventuras ocurridas al Rey de Inglaterra Carlos II durante su destierro en Holanda.
LUCHAS, DESAFIOS, EMBOSCADAS, ASALTOS, PERSECUCIONES, ESCAPADAS ESPECTACULARES.
TODA LA EMOCION QUE EL CINE PUDO LOGRAR REFLEJADA EN ESTA SOBERBIA PELICULA.
Noticiero NO-DO 278 A.

NACIONAL HOY, VIERNES, desde las 3; última a las 11.
¡La ideal pareja del "folklore" mejicano!
TITO GUIZAR Y GLORIA MARIN
en el riguroso estreno en Granada de la genial super-producción
¡QUE LINDO ES MICHOCANI!
Lindísimas canciones y melodías. Todas las guitarras de México en grandioso espectáculo musical.
¡Voraz incendio de un bosque, logrado con asombroso realismo!

Albayzín Cinema
Desde las 5. Última, a las 11.
Ultimo día de la maravillosa producción americana
Los hombres que la amaron
por Loretta Young y Conrad Veidt.
Mañana éxito apoteósico de **BORRACHA DE CELOS**

Coliseo Olympia
Sesiones desde las 5; la última a las 11.
ULTIMO DIA que se proyecta la sensacional producción
Bedelia
por Margaret Lockwood, de belleza fascinante, y el gran actor Ian Hunter. La mujer más perversa y sin embargo sabia amar. Mataba por dinero, pero en su alma existía un enigma que nadie podía descifrar.
Noticiero NO-DO 278 A.

Cine Granada
Sesiones desde las 5; la última a las 11.
ULTIMOS DIAS que se proyecta la chistosísima película americana del más fino humorismo
¡Ahí va el espíritu!
por el gran actor JACK OAKIE, el fantasma más simpático que haya usted conocido, secundándolo la encantadora PEGGY RIAN.
UN VERDADERO TORRENTE DE CARCAJADAS.
Noticiero NO-DO 278 A.

BRAMUGLIA regresó a Buenos Aires
BUENOS AIRES, 6. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, ha llegado a esta capital a las cinco y clareta y cinco de la tarde del miércoles acompañado de los integrantes de la delegación argentina ante la Conferencia interamericana.
Fueron recibidos por el presidente Perón y señores, los ministros y funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores.

MASANA, estreno de la emocionante producción
TARZAN Y LAS AMAZONAS
por el formidable atleta **JOHNNY WEISMULLER** y Brenda Joyce.
El bien y el mal luchan en la selva. Trágico fin de los traidores entre las arenas movilizadas. Tarzán lucha y vence a un terrible oco-drillo en medio de aguas turbulentas.
PELICULA TOLERADA PARA MENORES

El domingo, formidable ESTRENO:
CENIZAS DE AMOR
por tres "ases" de la pantalla: Hedy Lamar, Robert Yung y Charles Coburn.
Romántica, cautivadora, apasionante. Una cine-comedia ejemplar, genialmente dirigida e interpretada.
Una auténtica obra maestra del séptimo arte.

Teatro Cervantes
¡HOY, ULTIMO DIA! del gran éxito de la moderna producción del "folklore" mejicano, con el nuevo idolo de la canción **PEDRO INFANTE**, en
El ametralladora
(Continuación de JAY JALISCO... NO TE RAJES!)
¡Canciones, bailes y grandes emociones!
Sesiones desde las 5; última a las 11.
Mañana, sensacional estreno! Cifesa presenta la producción UNIVERSAL-INTERNACIONAL, en español,
CRIMINAL POR AMOR con Alan Curtis y Preston Foster. ¡Una auténtica película, de gagsters!

Príncipe Cinema
HOY, desde las 3; última a las 11.
20th Century Fox, presenta la magnífica película
LAURA
por GENE TIERNEY y DANA ANDREWS.
Laura... su diario secreto... sus recónditas cartas... de nombres que estaban dispuestos a morir o a matar... por ella.
¡Un fascinante y sugestivo "film"!

HACIA LA SOLUCION DEL PROBLEMA ECONOMICO DEL GRANADA
Importante reunión, el lunes
La Directiva del Granada parece que por fin se decide a acometer la resolución del grave problema económico del club, a cuyo efecto el lunes se celebrará una importante reunión entre la Junta y los acreedores de la sociedad, especialmente aquellos cuyas firmas figuran en las operaciones bancarias, con objeto de que expengan su criterio.
La Directiva estudiará en dicha reunión la conveniencia de efectuar una emisión de obligaciones sobre el campo, según el acuerdo ya adoptado por el Pleno, con lo cual se liquidarían las deudas y podría reorganizarse debidamente el cuadro de jugadores.

¿Qué le sucede a Guillermina? Leedlo en "BAZAR" y lo sabréis. De venta en todos los quioscos.

Patria... y P... ah... En la clam... Num... cele... Nume... con motivo... En V... Prensa, to... arrió las... Parric... oñ y vu... Paqui... su segund... Los... En la... guason... Nais escu... Los... me y pl... do, aplau... avio y P... En la... guera... es el pri... pundo. Ju... orías y... sus dos... en el pri... pundo.
—En Ba... que cortó... escuchó... diamantino... valiente... oría del... —Los... searon e... ción en el... y petio... de. Anton... petición d... ovación y... Angel I... ludo en... el último... —En O... dado en... orías y... el segund... Pepe I... ambos to... Fue ovaci... ofreció m... lida.
—En S... rular en... la en el... el ruedo... José M... un primer... rundo, co... isidro I... mero, con... segundo... —Novill... goi. Redo... to y ova... los Coron... pinchazos... mas en... breva en... el último... —En... pronóstico... narias, al... ro. Pedr... primero... desgracia... —En C... billo Lala... ovación... en el se... Paco... aplausos... Ramó... nes en... a torear... OTROS... FUSIL... ATEN... comunista... do cond... tribunal... hoy en... Falt... en... Suspe... LON... El sec... Chuter... en los... ta de... policia... mediar... bidos e... desfiles... por un... De... dentes... ma re... zada p... lity, en... listas... das y... nes en... de los

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

TOROS

Parrita, Antonio Caro y Paco Muñoz salieron a hombros en Valencia

En la novillada de Antequera triunfó clamorosamente Antonio Puerta

Numerosos festejos taurinos se celebraron ayer en toda España

Numerosos festejos taurinos se celebraron ayer en toda España, con motivo de la fiesta de la Ascensión.

En Valencia, en la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, tomó la alternativa Antonio Caro, que en su segundo toro cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Parrita, gran ovación y dos orejas en su primero, y gran ovación y vuelta en su segundo.

Paco Muñoz, gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en su segundo. En el primero cortó una oreja y fué ovacionado.

Los tres matadores salieron a hombros por la puerta grande.

En la Monumental de Madrid

En el Curro Caro, Luis Mata y

actuaron. El primero fué aplaudido; Roberto.

Mata escuchó aplausos en el primero y un

plato en el segundo. Roberto, aplausos en el primero y un

plato en el segundo.

En la primera de feria de Fierro,

Andaluz escuchó aplausos

en el primero y ovación en el segundo.

Julian Marin cortó las dos

orejas y el rabo de cada uno de

los dos toros. Escudero, aplausos

en el primero y platos en el segundo.

En Badajoz, Manolo Martín Vázquez

cortó la oreja a su primero y

escuchó ovación en el segundo.

Diamante Negro, faena breve y

vallente en su primero. Cortó la

oreja del segundo.

Los tres hermanos Bienvenidos

actuaron en Mérida. Pepe, gran ovación

en el primero, y ovación, vuelta

y petición de oreja en el segundo.

Antonio, gran ovación, vuelta

y petición de oreja en el primero, y

ovación y saludos en el segundo.

Angel Luis, enorme ovación y saludos

en su primero, y aplausos en el

último.

En Oviedo, Pepe Luis, ovacionado

en su primero. Cortó las dos

orejas y dió la vuelta al ruedo en

el segundo.

Pepe Domínguez, ovacionado en

ambos toros. Luis Miguel, aplausos

y petición de oreja en el primero.

Fué ovacionado en el segundo, que

ofreció muchas dificultades para la

lida.

NOVILLADAS

En San Sebastián, Galisteo, regular

en su primero y muy vallente

en el segundo, dando la vuelta

al ruedo.

José María Martorell, regular en

su primero y muy bien en su

segundo, cortando dos orejas.

Isidro Marin, muy bien en su

primero, cortando una oreja y regular

en el segundo.

Novillos de Pacheco, en Bur-

rosa. Redondo, bronca en el primero

y ovación en el segundo. Antonio

Corona mató al primero de seis

pichetas y una tendida. Oyó pal-

mas en el segundo. Larita, faena

breve en el primero y aplausos en

el último.

En Segovia resultó cogido de

pronóstico grave Pedrucho de

Canarias, al banderillar a su

primero. Pedrin Moreno, aplaudido

en su primero, vallente en el segundo

y desgraciado en el último.

En Coruña cortó una oreja Pa-

blito Lalanda, en su primero. Gran

ovación, petición de oreja y vuelta

en el segundo.

Paco Agudo escuchó muchos

aplausos en sus dos toros.

Ramón Cervera escuchó ovaciones

en sus dos toros. Cervera salió

a torrear con fiebre y hubo de apli-

carse penicilina antes de salir a

la plaza.

En Vista Alegre (Madrid), el

veterano Gagancho estuvo pésimo

en sus dos novillos. Niño del

Barrío, mal en el primero y formidable

en el segundo, al que cortó la

El elemento insumiso

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

Después que Dios condenó al hombre a trabajar, el hombre miró malhumorado a su alrededor y repitió la orden:

—¡A trabajar todo el mundo! Porque ya se sabe que al hombre le encanta jugar a ser dios. Así es que impuso el mandamiento que a él mismo le castiga, pero con mayor rigor y con crueldad. Cuantos animales se le sometieron pusieron a trabajar para él. Trabajó el perro, y el gato, y el cordero, y la oveja, y la paloma mensajera, y el halcón, y el caballo se dejó montar y el buey unir al arado; la cochinilla le dió tinte; las abejas, miel, y hasta un pobre gusano, que nunca había pensado en dedicarse a la industria, se vió impelido a fabricarnos seda. La verdad es que se abusó bastante.

Pero el hombre no se satisfizo. Quiere que la obediencia a su consigna sea universal, aunque él no siempre cumpla con la que le dieron, y le irrita que haya algo en la Naturaleza que se sustraiga a servirle. Después de explotar cuanto quiso a todo bicho viviente, tendió alrededor la mirada, y gruñó:

—¿Puede saberse qué hacen aquí los Cuatro Elementos? ¿Por qué no se han presentado a trabajar la Tierra, el Fuego, el Agua y el Aire? ¿Es que han creído que van a continuar así, con los brazos cruzados, mientras laboramos los demás? ¿Que se incorporen en seguida!

Desde entonces, la tierra ya no produce lo que le da la gana, sino lo que le mandan, y en vez de nutrir una serpa magnífica, consiste en que le salga una erupción de coles, y se esclaviza a la siembra, y aunque quiere producir fresones, por ejemplo,

alumbra trigo o cebada si nosotros lo hemos decidido de antemano, y se resigna a tomar medicinas, como son los fosfatos y los nitratos y demás cochinaditas. Y por si fuere poco, ha de dejarse quitar todo lo que le enriquece: los metales, las piedras preciosas... La pinchamos allí y acullá, como hacían los consumidores antiguos para averiguar si se pasaba matute en un carro de paja, y alguna vez exclamamos:

—¡Ah, conque guardaba usted aquí una bolsa de petróleo, eh! ¡Súeltelo ahora mismo!

Y lo suelta. ¿Qué puede hacer?

El aire también trabaja. Menos. Mueve molinos y durante mucho tiempo estuvo a su cargo la navegación. En todo caso, peor suerte le cupo al fuego. El fuego tiene muchas ocupaciones y apenas conoce el reposo. Sirve en todos los hogares y en casi todas las industrias. Es pinche en las cocinas, cómplice del fumador, auxiliar en las fraguas, recadero entre las tribus que se comunican por hogueras, nos da luz y calor, nos divierte en las fiestas, nos ayuda en las batallas y se deja vender en cajitas por unos centimos. Al fuego le hemos hecho trabajar de firme.

Si hemos de decir la verdad, el agua se muestra más rebelde. Si los barcos navegan, no es con su ayuda, sino a pesar de su mal humor. Si se deja beber, suele servir de caballo de Troya a los microbios. Si mueve turbinas o se reparte en canales de regadío, nadie puede impedir que de pronto se declare en huelga —y lo hace con excesiva frecuencia—, y nos suma en la desesperación, sin alumbrao, sin ascensores, con fabricas paradas y campos secos, donde las cosechas o no brotan o se inclinan para morir. De los cuatro elementos es el más indómito. A veces, la tierra, irritada, se sacude y abre en grietas y empavorece a los hombres; a veces, el viento se hace huracán y arrebatá tejados y demora viviendas; a veces el fuego encuentra ardores que le dan libertad e incendia casas y bosques. Pero todo esto dura muy poco, y o domamos la rebeldía, le por si sola cede y se extingue, y el elemento vuelve a sus deberes de trabajador.

El agua, no. El agua es insumisa; es la que mas disgustos nos proporciona, la que no sella con nosotros pacto alguno, y si a ello la forzamos, la quebranta. Carece de formalidad. Nos acecha, nos combate, nos escarnea y nos contraria. En el mar se altera con increíbles furias; sobre la tierra viene cuando quiere y como quiere. Ora nos inunda, ora nos mata de sed. Lluve sobre una fiesta para impedirle; sobre una tierra, para pudrir los frutos; en domingo, para estorbar el goce sencillo de quienes no disponen de otro día de asueto; en agosto, para fastidio de veraneantes; en junio, cuando se la esperaba en abril; en la ciudad, cuando hace falta en el campo, y casi siempre si hemos salido sin paraguas. Esos caballeros que después de estudiar ciencias difíciles se encierran en los Observatorios Meteorológicos, encanecen sin poder acertar los caprichos de la lluvia. Se diría que la lluvia lee el parte y lo contradice.

En verdad, hace falta poner un coto a tales furias. Sin haber dominado la lluvia, es pueril que los hombres se enorgullecen de obtener la desintegración del átomo.

Por eso ahora se ha leído en España con placentera atención la noticia de que un ingeniero de Caminos y un teniente coronel de Aviación realizaron dos experiencias satisfactorias en el dominio de la lluvia. Vieron unas nubes, les dieron caza en avión y las desagraron en agua utilizando aire líquido, amoníaco, hielo carbónico y otra sustancia que aun no se ha dado a conocer. La experiencia ocurrió en Barcelona. Nuestras autoridades en Meteorología no han dado aún dictamen sobre este ensayo, que se relaciona con los que se vienen haciendo en otras partes del mundo.

Impetremos su éxito favorable. Y si así sucede, ya podríamos inscribir al diosco elemento en la lista de trabajadores, y celebrar como una fecha gloriosa el instante en que, al ver cómo avanza por el cielo un nimbo, en vez de pensar: "Quizá nos estropee la corrida de toros de esta tarde", podamos decir, sin darle importancia:

—Nada. Es una nube que va a sus tareas.

pló, alumbra trigo o cebada si nosotros lo hemos decidido de antemano, y se resigna a tomar medicinas, como son los fosfatos y los nitratos y demás cochinaditas. Y por si fuere poco, ha de dejarse quitar todo lo que le enriquece: los metales, las piedras preciosas... La pinchamos allí y acullá, como hacían los consumidores antiguos para averiguar si se pasaba matute en un carro de paja, y alguna vez exclamamos:

—¡Ah, conque guardaba usted aquí una bolsa de petróleo, eh! ¡Súeltelo ahora mismo!

Y lo suelta. ¿Qué puede hacer?

El aire también trabaja. Menos. Mueve molinos y durante mucho tiempo estuvo a su cargo la navegación. En todo caso, peor suerte le cupo al fuego. El fuego tiene muchas ocupaciones y apenas conoce el reposo. Sirve en todos los hogares y en casi todas las industrias. Es pinche en las cocinas, cómplice del fumador, auxiliar en las fraguas, recadero entre las tribus que se comunican por hogueras, nos da luz y calor, nos divierte en las fiestas, nos ayuda en las batallas y se deja vender en cajitas por unos centimos. Al fuego le hemos hecho trabajar de firme.

Si hemos de decir la verdad, el agua se muestra más rebelde. Si los barcos navegan, no es con su ayuda, sino a pesar de su mal humor. Si se deja beber, suele servir de caballo de Troya a los microbios. Si mueve turbinas o se reparte en canales de regadío, nadie puede impedir que de pronto se declare en huelga —y lo hace con excesiva frecuencia—, y nos suma en la desesperación, sin alumbrao, sin ascensores, con fabricas paradas y campos secos, donde las cosechas o no brotan o se inclinan para morir. De los cuatro elementos es el más indómito. A veces, la tierra, irritada, se sacude y abre en grietas y empavorece a los hombres; a veces, el viento se hace huracán y arrebatá tejados y demora viviendas; a veces el fuego encuentra ardores que le dan libertad e incendia casas y bosques. Pero todo esto dura muy poco, y o domamos la rebeldía, le por si sola cede y se extingue, y el elemento vuelve a sus deberes de trabajador.

El agua, no. El agua es insumisa; es la que mas disgustos nos proporciona, la que no sella con nosotros pacto alguno, y si a ello la forzamos, la quebranta. Carece de formalidad. Nos acecha, nos combate, nos escarnea y nos contraria. En el mar se altera con increíbles furias; sobre la tierra viene cuando quiere y como quiere. Ora nos inunda, ora nos mata de sed. Lluve sobre una fiesta para impedirle; sobre una tierra, para pudrir los frutos; en domingo, para estorbar el goce sencillo de quienes no disponen de otro día de asueto; en agosto, para fastidio de veraneantes; en junio, cuando se la esperaba en abril; en la ciudad, cuando hace falta en el campo, y casi siempre si hemos salido sin paraguas. Esos caballeros que después de estudiar ciencias difíciles se encierran en los Observatorios Meteorológicos, encanecen sin poder acertar los caprichos de la lluvia. Se diría que la lluvia lee el parte y lo contradice.

En verdad, hace falta poner un coto a tales furias. Sin haber dominado la lluvia, es pueril que los hombres se enorgullecen de obtener la desintegración del átomo.

Por eso ahora se ha leído en España con placentera atención la noticia de que un ingeniero de Caminos y un teniente coronel de Aviación realizaron dos experiencias satisfactorias en el dominio de la lluvia. Vieron unas nubes, les dieron caza en avión y las desagraron en agua utilizando aire líquido, amoníaco, hielo carbónico y otra sustancia que aun no se ha dado a conocer. La experiencia ocurrió en Barcelona. Nuestras autoridades en Meteorología no han dado aún dictamen sobre este ensayo, que se relaciona con los que se vienen haciendo en otras partes del mundo.

Impetremos su éxito favorable. Y si así sucede, ya podríamos inscribir al diosco elemento en la lista de trabajadores, y celebrar como una fecha gloriosa el instante en que, al ver cómo avanza por el cielo un nimbo, en vez de pensar: "Quizá nos estropee la corrida de toros de esta tarde", podamos decir, sin darle importancia:

—Nada. Es una nube que va a sus tareas.

HORAS TONTAS LA SEÑORA

Por TONCO

(DRAMA DE COSTUMBRES DE SEÑORA EN UN POCO DE ACTO)
La escena representa un salón en una casa pudiente. El señor habla con la señora. Sobre un sillón hay una señora de edad.

EMPIEZA ESO

EL.—¿Quién ha puesto a esta señora aquí?
ELLA.—No sé. Debe ser cosa de los criados.
EL.—Pues ya te he dicho mil veces que le digas a los criados que no dejen señoras encima de las sillas; luego no se puede un sentar.
ELLA.—¿Y yo qué culpa tengo?
EL.—Tú tienes la culpa, porque al fueras una mujer de tu casa, no ocurrirían estas señoras que ocurren.



Vete a la cocina y entérate.
ELLA.—No. Lo primero que hay que saber es lo que vamos a hacer con esa señora.
EL.—¿Tú crees que puede servirnos para algo?
ELLA.—Yo creo que sí, porque no le falta ningún pedazo.
EL.—Lo mismo me dije del fontanero que encontramos en el cuarto de baño, y luego resultó que tenía dos agujeros en la nariz.
ELLA.—¿Claro! Pero eso no era culpa mía.
EL.—No era culpa tuya, pero tenía dos agujeros en la nariz. Lo mejor es que la pongamos en el gabinete. ¿Tú no crees que en el gabinete hará bien?
ELLA.—No sé qué decirte. Yo creo que sería mucho más práctico colocarla en el recibimiento, y así podrían ponerle los abrigos encima, los sombreros encima y los paraguas encima.
EL.—No digas tonterías, Emilia! Tú lo que quieres es un perrocho.
ELLA.—Eso, eso: un perrocho!
EL.—Bueno; pero eso no tiene nada que ver con esta señora. Aquí de lo que se trata es de buscarle algo a esta señora.
ELLA.—¿Y si le buscáramos una familia?
EL.—¿Cómo crees que va a llevar una familia escondida?
ELLA.—Bueno, hijo; pues haz lo que quieras, porque yo no estoy para quebraderos de cabeza.
EL.—¡Ay! ¿Qué difícil es comprender a las mujeres, sobre todo cuando hablan en francés!

Motril celebró con gran brillantez el "Día de la Cruz"

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

MOTRIL DILAR

MOTRIL, 6.— Con gran brillantez se celebró en esta ciudad la fiesta de la Santa Cruz. En diversos lugares se erigieron artísticas cruces, sobresaliendo por su buen gusto y sencillez la de la Sociedad Centro Cultural Recreativo. Por la tarde, se inauguró la temporada taurina con una novillada que resultó coponera y de la cual ya dimos cuenta. Por la noche se celebró en el salón de fiestas del Centro Cultural un animado baile.

Agasajo.—Con motivo de haber sido nombrado director del sanatorio antituberculoso de Leza (Vitoria) el ilustre fisiólogo don Joaquín Múgica Echarte, un grupo de amigos íntimos le obsequiaron con una comida de despedida en la cual reinó el más sano humor y camaradería. Don Esteban Feriche leyó una cuartilla alusiva al homenaje. El señor Múgica Echarte, en breves y emocionadas palabras, dió las gracias a todos por el agasajo de que era objeto.

Boda.—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el enlace matrimonial de la señorita Francisca García Maldonado con don Andrés Terrón González. Bendijo la sagrada unión el arcipreste don Salvador Huertas Baena, actuando como padrinos la señorita Carmen Palomares González y don Antonio Terrón González, prima y hermano, respectivamente del novio. Nuestra enhorabuena.

Churchill no irá a Dinamarca

LONDRES, 6. (EFE).—Winston Churchill, ex primer ministro británico, no visitará Dinamarca este verano, según se anuncia en los círculos autorizados de esta capital. Se agrega que Churchill recibió una invitación para visitar dicho país, pero que muy a su pesar, se ha visto obligado a rechazarla, de momento. La invitación fué hecha por la asociación de estudiantes daneses.

¿CUAL ES L A MEJOR REVISTA INFANTIL? ¿CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? ¿CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LÓ DUDE: "BAZAR", CUYO NUMERO 10 ACABA DE APARECER.

Manuel Dos Santos y el «Diamante Negro» triunfaron el domingo en Valencia

El portugués y el venezolano salieron de la plaza en hombros

El pasado domingo torearon en Valencia Manolo Dos Santos y Luis Sánchez «Diamante Negro», que alcanzaron un gran triunfo a pesar de las malas condiciones del ganado. «Recorte», competencia crítica taurina de la capital del Turia, juzga así la actuación de ambos espadas en el periódico "Levante":

Manuel dos Santos, que debutaba en nuestra Plaza, causó una magnífica impresión, ya que durante toda la tarde dió la sensación de ser un matador de toros. Llegó a tomar la alternativa en Méjico, tanto por su colocación en la plaza, como por la acertada lidia que dió a sus enemigos. Los primeros aplausos de la tarde sonaron en su honor al instrumentarse al primer novillo cuatro verónicas y media, magníficas, cargando muy bien la suerte. Banderilleó a esta novillo con tres pares de rabilletes, levantando muy bien los brazos, y se le premió con grandes ovaciones. El bicho se vencía una enormidad por el pitón derecho, y Dos Santos, después de unos muletazos por bajo, toró por el pitón bueno, dando varios pases por alto, estatutarios y ayudados, que se premiaron con aplausos y música. Continuó con varios naturales superiores, que entusiasmaron, para terminar de dos medias estocadas. Fué ovacionado. Se pidió insistentemente la oreja, que el presidente no concedió. Una vez arrestrado el bicho, se reanudaron los aplausos, y Dos Santos dió la vuelta al ruedo. En su segundo, muy difícil y peligroso, el portugués

se mostró como un consumado maestro, realizando una faena inteligente que al público premió con aplausos. Al final de la lidia, Dos Santos fué cogido en hombros por los entusiastas y llevado en esa forma hasta el hotel. Esperamos verle de nuevo con mejor ganado.

El magnífico cartel de que gozaba el «Diamante Negro» en nuestra Plaza, ha aumentado después de su triunfal actuación del domingo. Toda la tarde anduvo el venezolano ansioso de palmas, consiguiéndolas por el valor y arte con que toró. En su primero, un manso de solemnidad, que se libró del fuego por verdadero milagro, realizó una faena de dominio. Mató de una estocada y fué obligado a saludar desde los medios. En el sexto, cuajó una gran faena que entusiasmó al público, que siguió la labor del negro con grandes ovaciones, mientras la música sonaba en su honor. Dió derecha, naturales y manoleínas de gran emoción por lo cerca que le pasaban los pitones. Mató de otra gran estocada. Se le concedieron las orejas y fué sacado de la Plaza en hombros. Con el capote toró magníficamente por verónicas y ganeiras, siendo aplaudido.

MANOLO DOS SANTOS, DIAMANTE NEGRO y FRASQUITO torearán en Granada el viernes, día 28, en la segunda corrida de nuestras próximas fiestas del Corpus Christi

En las oficinas de la Empresa, Plaza de Cuchilleros, 10, está abierto el abono para las cuatro corridas y se reciben encargos de localidades hasta el día antes en que se abra la taquilla oficial.

OTROS TRECE COMUNISTAS, FUSILADOS EN ATENAS

ATENAS, 6. (EFE).— Trece comunistas griegos que habían sido condenados a muerte por un tribunal civil, han sido ejecutados hoy en esta capital.

Faltan policías en Londres

Suspensión de desfiles políticos

LONDRES, 6. (EFE).— El secretario del Interior, Chuter Ede, ha anunciado en los Comunes que, en vista de la escasez de fuerzas policíacas, a partir de esta medianoche quedan prohibidos en todo Londres los desfiles de carácter político por un plazo de tres meses. De resultados de los incidentes ocurridos en la última reunión pública organizada por sir Oswald Mosley, entre fascistas y comunistas, habían sido prohibidas ya tales manifestaciones en el East End, lugar de los sucesos.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUÉO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

SAN FRANCISCO, 6.— (EFE). — Radio Melbourne dice que la Cámara de Representantes de Australia ha derrotado por 31 votos contra 18 el proyecto de ley por el que se prohibiría a los comunistas trabajar en las fábricas de defensa de la nación.

Vorochilov, el hombre que debe sus éxitos a su rudeza y poca inteligencia

COMO LOS OTROS GENERALES POLITICOS, ESTUVO A PUNTO DE HACER PERDER LA GUERRA A LOS RUSOS

Todo cuanto es lo debe a la gracia de Stalin

LONDRES. (Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service).—El mariscal Clemente Eremovitch Vorochilov, a quien los que conocen de cerca le presentan como un hombre tosco y falto de imaginación, simboliza, con sus altas recompensas y sus puestos de responsabilidad, el temor que Stalin ha sentido siempre por los militares. A diferencia del inteligente y activo mariscal Tujachevsky, a Vorochilov no le ha gustado nunca conspirar en "revoluciones palaciegas" con el fin de ocupar el Poder, porque, además de no haber alimentado nunca estas ambiciones, le falta capacidad para realizarlas.

Cuando Stalin ejecutó al mariscal Tujachevsky y depuró a la mayor parte de los oficiales del Ejército rojo en 1937, Vorochilov continuó conservando su puesto de comisario del pueblo para el Ejército y la Flota y de presidente del Consejo Militar de la U. R. S. S. Es verdad que era un hombre torpe e incompetente, pero estaba "sano".

FRACASADO EN LA GUERRA

Como todos los otros "generales políticos", a Budenny y Timoshenko, dirigió los combates al comienzo de la segunda guerra mundial, con desastrosos y casi fatales resultados para los rusos. Destituido, fué enviado a los Urales, donde pasó el resto de la guerra encargado de instruir a las reservas. Colocado a cientos de millas del frente, no podía participar activamente en el esfuerzo bélico; pero Stalin se negó a darle ningún mando de operaciones, ya que para estos cargos designó a la brillante promoción de graduados de la Academia Militar de Frunze, el West Point ruso.

Nos parece oportuno revelar las razones que comunmente se dan por los observadores de Moscú para explicar, por qué estos "generales-políticos" no fueron depurados a causa de sus fracasos. Se debe a que Vorochilov, Timoshenko y Budenny eran "viejos bolcheviques", completamente identificados con la línea de conducta del régimen staliniano y el partido comunista. La doctrina de la infalibilidad política y militar de los hombres del Kremlin no ha sido seriamente afectada por su pública repudiación como incapaces. La alternativa de anatematizar a estos "enemigos del pueblo" y liquidarlos después en un proceso de traición no era cosa que le gustara a Stalin en tiempos de guerra.

DE MINERO, A MARISCAL

Vorochilov nació en 1881 y era hijo de un ferroviario. Sus padres eran tan pobres, que Clemente apenas si fué a la escuela, comenzando a trabajar a la edad de siete años. (Esta es la versión oficial soviética.) Trabajó como minero, pastor, labrador y obrero de fábrica. Rápidamente se sintió contagiado por el fervor revolucionario popular, y en 1899 fué detenido por participar en una huelga del acero. (La versión soviética afirma que él fué quien organizó la huelga).

Fué movilizado a principio de la guerra de 1914, y sus ideas revolucionarias encontraron gran acogida entre los descontentos soldados del zar. Fué nombrado comisario político al comienzo de la revolución, y según los informes oficiales soviéticos, mandó el X y XIV Ejércitos en Ucrania.

Más tarde, siendo comisario del Ejército de Trotsky, y encontrándose con gran escasez de oficiales competentes para organizar el Ejército del pueblo, se fi-

jó en Vorochilov. Como Trotsky logró hacer uso de bastantes oficiales zaristas en sus trabajos para organizar una escuela de enseñanza profesional, comenzó luego a eliminar a aquellos que se caracterizaban sólo por su ardor revolucionario, y Vorochilov estaba el primero entre los que había que retirar. Pero Stalin miraba activamente el terreno a Trotsky y vió que podía conseguir una baza muy buena ganándose nuevos partidarios defendiendo la causa de estos oficiales recién creados. Salvó a muchos, incluyendo a Vorochilov, de la destitución, con lo cual todos ellos se mostraron agradecidos para Stalin. El resto, ya lo sabe todo el mundo.

Al escribir las biografías de los hombres que rodean a Stalin, los observadores se quedan sorprendidos constantemente por su uniforme mediocridad y por su servil devoción a "nuestro querido padre y maestro", como "Pravda" llama calurosamente al jefe soviético. Ninguno de estos sicofantes está más próximo al Kremlin que Vorochilov.

JAMES E. BROWN.

BAGNETAS

En Jauja

En Lugros celebran con garbo sus fiestas. ¡San Marcos les lleva las almas de plenas venturas que muestran a manos espeluznadas! Pues ¡nadar que obsequian con mil quinientas comidas y agregan millares de rosas de yema! También los vuelan a niños y viejas, a mozos, mozuetas y a cuantos esperan las bocas abiertas, las manos ligeras, la risa frenética. ¡Ay, Jauja moderna, ay, Lugros en fiestas!

MARCIA.

MIRADOR AL MUNDO

DEMASIADO TARDE...

EN los últimos días se ha agudizado extraordinariamente en Norteamérica la psicosis bélica: aprueba el Congreso la propuesta de establecimiento del servicio militar obligatorio por dos años; se habla de crear bases aéreas en las Azores y Alaska para prevenir el peligro de un bombardeo enemigo desde ambos puntos; concede también la Cámara—tan parca siempre en cuestión de dinero—tres mil millones de dólares—unos 54.000 millones de pesetas—para reforzar la aviación; hay maniobras intensivas de paracaidistas; las fábricas militares lanzan uno tras otro nuevos tipos de aviones, asombrosos por su rapidez y autonomía de vuelo; han vuelto a abrirse en todo el país los banderines de enganche; se reúnen cada dos por tres los Estados Mayores del Ejército, de la Aviación y de la Armada; se da por seguro que Truman presente al Congreso un proyecto de ley restableciendo la famosa ley de "préstamo y arriendo" para surtir de toda clase de armas y pertrechos a las naciones europeas del Bloqueo Occidental, y en fin, el jefe del Estado Mayor, Omar Bradley en persona, acaba de decir que no se puede asegurar que no pueda haber guerra en cualquier instante.

"Palcos bélicos" de este tipo ha existido muchas veces y en distintas ocasiones. Lo raro es que ahora la aticón precisamente las supremas autoridades norteamericanas, empezando por el Presidente Truman y terminando por el último funcionario de la administración demócrata. No parece sino que al partido "reluctante" le interesa presentar como inminente, fatal e inevitable una declaración de guerra para conjurar el peligro de un triunfo republicano en las próximas elecciones. Es decir, que se trata de exagerar la gravedad de la situación para producir una crisis artificial, a cuyo amparo pueda el país renovar su confianza a Truman por aquello de que es peligroso cambiar de hombres y métodos de gobierno en circunstancias internacionales críticas. A este mismo cable se asíó con éxito el difunto Roosevelt cuando en 1944 se vió amenazado por un triunfo de Dewey. Por lo visto el actual Presidente, previendo su derrota irremisible en las próximas elecciones, intenta una maniobra de alto estilo, y no falta quien le atribuya el propósito oculto de romper las relaciones diplomáticas con Rusia unas semanas antes de la fecha electoral, y si es preciso incluso declarar la guerra con tal de ganarse la unánime voluntad del pueblo norteamericano y seguir en la Casa Blanca. Aunque tarde—demasiado tarde para salirse con la suya—el señor Truman se convence de que la opinión pública de su país es partidaria de una rectificación radical de la política de blanduras y transigencias desarrollada por el partido demócrata durante sus dieciséis años de mando, y ahora, en vísperas de elecciones, trata de reconciliarse con esa opinión para ganar sus votos e impedir el triunfo del grupo republicano, uno de cuyos "ases", el impetuoso Stassen, se perfila cada día con más fuerza como futuro inquilino de la Casa Blanca.

Motivos para la ruptura diplomática con Moscú no faltan, ciertamente: citaremos las anunciadas represalias rusas al Congreso apruebe el restablecimiento de la ley de préstamo y arriendo en favor del Bloqueo Occidental; la negativa de Rusia a aprobar cualquier cambio en la Carta de la O. N. U., hallándose incluso dispuesta a retirarse de la famosa organización al ser reducida la potencialidad del veto; el fracaso definitivo sobre el Tratado de paz con Austria; la ruptura final de negociaciones para saldar la deuda de guerra de once mil millones de dólares contraída por los soviets; el aumento de la tensión y de los incidentes en las zonas de ocupación de Alemania y Corea, etc. Pero estos hechos no son de hoy, sino que datan de muchos meses atrás, y sin embargo nunca, hasta ahora, inclinaron el ánimo de Truman en favor de la ruptura de relaciones. El Presidente, viéndose perdido, quiere agarrarse al clavo ardiendo del anticomunismo. Demasiado tarde para que el país le renueve una confianza a la que él nunca se hizo acreedor en cuatro años de gobierno.

MUROZ MORPEAN

CELULOIDE

Cecil B. de Mille está preparando una película sobre Sansón

ESTE PAPELO REPRESENTARA UN ARTISTA DESCONOCIDO

HOLLYWOOD, 6. — (Servicio de Exclusivas PYRESA International News Service). Cecil B. De Mille, "el evangelista del celuloide", trata ahora de llevar a la pantalla a Sansón. Sansón es conocido generalmente como un hombre forzudo que sabía meter en cintura a los filisteos. De Mille, después de hacer ciertos arreglos al libro de Jueces, sabe ahora de Sansón mucho más de que era un hombre fuerte.

Sansón, dice De Mille, era un ingenio dentro de un cuerpo gigantesco. Tenía una naturaleza delicada y sensible, y cuando sentía la inspiración divina, era como el átomo, tenía el poder de la devastación.

Todo esto debe tener, dice el veterano director, el artista que represente el papel de Sansón: "Nueve veces, de cada diez, si se emplea un artista consumado en la representación de una figura legendaria, se ocasiona el furor de

milés de amantes del cine. No se puede humanizar una figura famosa por medio de personas muy conocidas. Por tanto, nuestro Sansón será un desconocido. Algún amable Gollat que pueda atraer la imaginación del público.

Conque ya lo saben ustedes: si hay algún Gollat entre ustedes, presentense en la puerta de De Mille y comprométanse para representar el papel principal en la película de la Paramount "Sansón y Dalila".

Instantáneas: Phillip Dorn volverá a su país nativo, Holanda, el próximo julio, para adoptar a un huérfano de guerra de ocho años... Vicent Price trabaja en "Lady the Harbor", referente a la estatua de la Libertad. Está ansioso de verse en la pantalla trabajando en algo que se refiere a ser libre... Bing Crosby tiene un ofrecimiento para trabajar con sus cuatro hijos en un programa radiofónico de este verano.

George Montgomery está construyéndose un rancho de 20.000 acres en Montana. Jon Wayne negocia con Orson Welles ahora en Italia, respecto a la película "Wake of the red Witch", de los Estudios Republic.

FRANK NEILL

El alcalde de Albox, a la cárcel

Especuló con el cupo de harina

ALMERIA, 6. (CIFRA). — El gobernador civil ha hecho público, en una nota, que por el servicio de control de harinas de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, se ha llegado a localizar, tras constante observación del procedimiento anormal empleado en la retirada de harinas con destino a panificación, en el pueblo de Oría, la sustracción de doce mil kilos de dicho artículo, que pretendía realizar el alcalde de dicha mencionada localidad, en combinación con un transportista de Albox. Como consecuencia de ello, se ha decretado la detención del alcalde de Oría, Antonio Mercado Pérez, y del transportista Amador Sánchez Sáez.

CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCIÓN PRO HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL. ESTÁ DEDICADA A LA CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS ULTRABARATAS.

DE ESTE TIEMPO

Ministros y troyanos

"Un plan de defensa combinado para la Europa occidental".

(De la Prensa)

Quizá estén ya reunidos en Londres los ministros de Defensa de Inglaterra, Francia y el Benelux con ánimo de iniciar, sólo iniciar, un plan defensivo de la Europa occidental frente a esto no lo dirán, pero los planes defensivos se hacen cuanto menos, frente a un atisbo de amenaza— a la Europa oriental: el Este amenazador con su caperuzas roja. Es de suponer que no dejen palo por toc... que tan respetables como inteligentes señores piensen un poco en los ejércitos enemigos ya instalados en el corazón de sus propios territorios nacionales. Si Troya sucumbió a las lanzadas de unos cuantos griegos salidos de la panza de un caballo de madera, metida en la ciudad por los confiados troyanos, la suerte de esta convencional ciudadela europea no es muy difícil de prever, con tantas unidades enemigas dentro, sin tener que salir de ningún lugar oscuro y poco ventilado, sino campando por sus respetos en toda la geografía europea, de los Pirineos para arriba. Sin duda que de esto hablarán en Londres los ministros reunidos, y daría cualquier cosa por ver quién, y cómo, le pone el cascabel al gato; por ver cómo hacen compatibles el desatorado y democrático respeto a las libertades humanas y la necesidad de ponerles cadenas a los partidos comunistas. Claro que a lo peor, ningún señor ministro se atreve a tirar por el camino de enmedio y todo se reduce a una reunión más en la que se haga profesión de fe antifascista, con halidos de oveja en vísperas de degolladero, y a una petición de dólares contantes y sonantes al poderoso mister Truman. Quizá acuerden, también, que España no es Europa ni es Occidente, aunque la geografía diga lo contrario y España sea la única nación de Occidente y de Europa, por estirpe y por actualidad, con limpieza, sin polvo y sin paja, con auténticas murallas sin resquejo y sin caballos de Troya dentro y, lo que no es poco, sin deber su fortaleza y su destitución, auténticamente europea y cristiana, at fácil y un tanto socio dinero de los demás.

Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

El material quirúrgico que hemos comprado con el dinero de la Fiesta de la Flor del año pasado, ha permitido a nuestros excelentes técnicos realizar intervenciones delicadas en el mínimo de tiempo. Ello representa un considerable beneficio para el enfermo. Para eso pedimos vuestro dinero.

Se teme el fracaso del Congreso Unión Europea, de La Haya

LA HAYA, 6. (EFE).—Los organizadores del Congreso de la Unión Europea, que comenzará mañana en esta capital, hacen conjeturas sobre la posibilidad de que las diferencias existentes entre los partidos políticos británicos motiven el fracaso del mismo. Asistirán al Congreso unos mil estadistas de diferentes países, entre ellos, Winston Churchill, Paul Ramadier y el doctor Paul van Zeeland, quienes presidirán las sesiones plenarias en el "Salón de los Caballeros", en el edificio del Parlamento holandés. Se hacen los preparativos finales para la apertura del Congreso, y la princesa Juliana y el príncipe Bernardo recibirán a los delegados. El Gobierno ha dado toda clase de facilidades para que el Congreso constituya un éxito.

El plan Marshall, única esperanza para Europa, dice Bidault

Aún cree que habrá posibilidad de incluir en él a los países satélites de Rusia

PARIS, 6. (EFE). — El ministro francés de Relaciones Exteriores, Georges Bidault, en un discurso pronunciado durante un almuerzo en honor de los diplomáticos franceses, ha declarado que el plan Marshall de recuperación europea es la única esperanza de la supervivencia del Continente y que todavía no se ha perdido la esperanza de que las naciones del Este de Europa se unan a dicho plan.

Al hablar de la política exterior francesa, dijo que ésta se basa todavía en el deseo de la seguridad, pero no en una seguridad fundada en la línea Maginot. "Nuestra antigua tierra—agregó—ha sido agredida varias veces. Todavía hoy Francia es defensora del gran peligro que amenaza a Europa, y ello nos obliga a defender con gran tesón las posiciones de importancia, no sólo para Francia, sino para Europa. Por estas razones comprendemos que no hay seguridad en la soledad y que la soledad es lo contrario de la seguridad".

Confesó que había habido diferencias entre Francia, Gran Bretaña y los países del Benelux, en las

recientes conversaciones de Londres, pero se mostró confiado y predijo que se llegará a un acuerdo aceptable para todos.

FRACASO EN TORNO A AUSTRIA

LONDRES, 6. (EFE). — Los últimos esfuerzos hacia la cooperación de las cuatro grandes potencias aliadas con lo que quedaba de la Junta de ministros han sufrido un grave contratiempo, al decidir los auxiliares de los ministros la suspensión temporal de las conversaciones sobre Austria.

La crisis ha surgido por la insistencia rusa de que se satisficieran las reclamaciones de Yugoslavia sobre territorio austriaco. Las potencias occidentales se oponen a cualquier transferencia territorial y al pago de reparaciones por parte de Austria en la medida que pide Rusia.

Un portavoz inglés ha manifestado que a menos que Rusia acepte, el punto de vista occidental en esta cuestión, no es probable que se reanuden las conversaciones sobre Austria. Tanto los Estados Unidos como Inglaterra han advertido a los soviets que no transigrarán en estas cuestiones.

CULTURA DE LOS "HAIGAS" Por Cerdá



—Le he puesto un profesor para que aprenda Inglés y álgebra. Anda, niño, háblale a este señor en Algebra.